新北市立溪崑國民中學108學年度第一學期第三次定期評量 數學科 試題卷
八年級　　　班 座號　　　 姓名　　　　　　　　 
選擇題，共24題，1~20題，每題4分；21~24題，每題5分，合計100分

1.求一元二次方程式3x2＋7x－20＝0的解。
(A) 2與  (B)2與  (C) 4與  (D)4與  


2. 求一元二次方程式（x－2）（x＋4）＝－5的解。
  (A) 2與－4   (B)－1與－9  (C) 1與－7   (D) 1與－3


3. 因式分解3（x－1）2＋7（x－1）＋4。
  (A) x（3x＋1）  (B) x（3x－1）  (C)（x－2）（3x＋7）  (D)（x－2）（3x－7）



4. 若一元二次方程式x2＋4x＋3m＝0有解，則m的範圍為何？
  (A) m   (B) m   (C) m   (D) m



5. 求一元二次方程式（2x＋4）2＝8的解。
(A)－2    (B)－2   (C) 0與4   (D)－2與－6



6.將－3x2＋4x－1作因式分解，下列選項何者錯誤?
  (A)－（3x－1）（x－1）  (B)（－3x＋1）（x－1） (C)（3x－1）（－x＋1）  (D)（3 x＋1）（－x＋1）



[bookmark: OLE_LINK1]7.雜貨店老闆買進雞蛋若干個，每x個裝一盒，恰可裝滿x盒，若賣掉7盒後，還剩雞蛋120個，則雜貨店老闆買進多少個雞蛋？        
  (A)225個   (B) 196個   (C) 169個   (D) 144個



8.求一元二次方程式x2＋4x－1596＝0的解。
(A) 38與－42   (B)－38與42   (C) 38與42  (D)－38與－42



9. 若x＝－4為方程式（x－4）（ax＋1）＝0的解，求a。   
  (A)－   (B) 0   (C)   (D) 4

10.若方程式x2－12x＋p＝0可化成（x－q）2＝4的形式，則p＋q的值是多少？   
   (A)44    (B)42   (C)40   (D) 38




11.若x的方程式3x2＋ax＋b＝0的解為－1與3，求a＋b之值。    
  (A) －15   (B) －5   (C) －3  (D) －1



12.下列一元二次方程式何者無解?    
 (A)（x－3）2－4＝0  (B) x2＋4x－3＝0  (C) x2＋3＝4x  (D) －x2＋6x－12＝0



13. 多項式33x2－17x－26可因式分解成（ax＋b）（cx＋d），其中a、b、c、d均為整數，且a > c，則a＋b＋c＋d之為何？
 (A) 1   (B) 3   (C) 10   (D) 25




14. 關於一元二次方程式2x2－5x－1＝0解的敘述，下列何者正確？
(A)兩根均為正數     (B)兩根均為負數   (C)一根為正數，一根為負數   (D)無解






15. 解一元二次方程式 x2＋x－1＝0
  (A)   (B)  (C)  (D)




16. 文文在計算「某數平方的4倍」時，不小心將題目看成「某數4倍的平方」，除此之外，沒有其他計算上的錯誤，若她算出來的答案比正確答案多了192，試求原題目（即「某數平方的4倍」）的正確解答為何？
  (A)144　　(B) 64　  (C) 100　　(D)196




17. 一元二次方程式x2＋mx＝n的解為－±，求mn之值。
 (A) 4  (B) 36  (C)－4  (D)－36





18. 如圖，正方形ABCD的邊長為x，＝4，且三角形ABE與梯形AECD的面積比為1：3，則正方形ABCD的邊長是多少？
   (A)6　　(B)8　　(C)10　　(D)12




19. 若一元二次方程式x2－10x＋a＝0的兩根為正整數，試求 a的可能性有幾種？
(A)6種    (B) 5種    (C)4種    (D)3種




20. 若x2－5y2＝－4xy，且xy＜0，求。
  (A)   (B)     (C)    (D)－




21. 如圖，在長28公尺、寬16公尺的長方形草地內部開闢一條等寬的十字形道路，已知道路
與草地的長寬平行，若剩下的草地面積為288平方公尺，則十字形道路的路寬應是多少公尺？ (A)6公尺    (B)5公尺    (C)4公尺    (D) 3公尺





22. 因式分解5（a－b）2－42（a＋b）2－（a2－b2）。 
  (A) －2（2a＋b）（9a－19b） (B)－2（2a＋b）（9a＋19b）(C)－2（a－2b）（19a＋9b）(D) －2（a＋2b）（19a＋9b）




23. 秀泰影城平日門票一張270元，每日可賣出3000張，如果每降低票價10元，則可多賣出100張門票。為迎接2020年的到來，特別在元旦舉辦降價促銷活動，結果當日門票總收入為756000元，則元旦當天的門票一張是多少元？
  (A)210元     (B)220元    (C)230元    (D) 240元





24. 黑糖和麻吉相約參加馬拉松路跑活動，已知馬拉松路跑的距離為42公里，黑糖時速比麻吉慢4公里，所以麻吉比黑糖提早了40分鐘抵達終點，試問麻吉路跑時速為多少公里?
   (A)12公里     (B)14公里    (C) 18公里   (D) 21公里





108-1-3 八年級 數學科－解答
選擇題，共24題，1~20題，每題4分；21~24題，每題5分，合計100分
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第 1 頁 共 3 頁   新北市立溪崑國民中學 10 8 學年度第一學期第 三 次定期評量   數學 科   試題卷   八 年級     班   座號       姓名              選擇題，共 24 題， 1~20 題，每題 4 分； 21~24 題，每題 5 分，合計 100 分     1. 求 一元二次方程式 3 x 2 ＋ 7 x － 20 ＝ 0 的 解 。   (A) 2 與 － 10 3     (B) － 2 與   10 3     (C) 4 與 － 5 3     (D)   － 4 與 5 3          2.  求 一元二次方程式（ x － 2 ）（ x ＋ 4 ）＝－ 5 的 解 。      (A) 2 與－ 4     (B) － 1 與－ 9   (C) 1 與－ 7   (D) 1 與－ 3       3 .  因式分解 3 （ x － 1 ） 2 ＋ 7 （ x － 1 ）＋ 4 。      (A)   x （ 3 x ＋ 1 ）     (B)   x （ 3 x － 1 ）     (C) （ x － 2 ）（ 3 x ＋ 7 ）    (D) （ x － 2 ）（ 3 x － 7 ）         4.  若一元二次方程式 x 2 ＋ 4 x ＋ 3 m ＝ 0 有解，則 m 的範圍為何？      (A)   m = 4 3     (B)   m < 4 3     (C)   m = 4 3       (D)   m > 4 3         5.  求 一元二次方程式（ 2 x ＋ 4 ） 2 ＝ 8 的 解。   (A) － 2 ± 2 2       (B) － 2 ± 2      (C)  0 與 4      (D) － 2 與－ 6         6. 將－ 3 x 2 ＋ 4 x － 1 作因式分解，下列選項何者 錯誤 ?      (A) －（ 3 x － 1 ）（ x － 1 ）    (B) （－ 3 x ＋ 1 ）（ x － 1 ）   (C) （ 3 x － 1 ）（－ x ＋ 1 ）    (D) （ 3   x ＋ 1 ）（－ x ＋ 1 ）         7. 雜貨店老闆買進雞蛋若干個，每 x 個裝一盒，恰可裝滿 x 盒，若賣掉 7 盒後，還剩雞蛋 120 個，則雜貨店老闆買進多少個 雞蛋 ？               (A)225 個      (B) 196 個      (C) 169 個      (D) 144 個         8. 求 一元二次方程式 x 2 ＋ 4 x － 1596 ＝ 0 的 解 。   (A)   38 與 － 42       (B) － 38 與 42       (C)   38 與 42    (D) － 38 與 － 42         9.   若 x ＝－ 4 為方程式（ x － 4 ）（ ax ＋ 1 ）＝ 0 的解，求 a 。          (A) － 1 4       (B)     0   (C)   1 4     (D) 4    

